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Svar på fråga 2024/25:860 av Johan Löfstrand (S) 
Skattebefrielse för alla typer av biogas 

Johan Löfstrand har frågat mig om jag kommer att genomföra 

förändringar i produktionsstödsförordningen så att även biogas 

från förgasning av biomassa omfattas av produktionsstöd.  

Frågan ställs mot bakgrund av ett förslag i den nyligen 

remitterade promemorian Moderniserad beskattning av gaser 

(Fi2025/00297), vilket innebär att fler typer av biogas 

skattebefrias.   

Förordningen (2022:225) om statligt stöd till produktion av viss 

biogas medger tre olika stöd för biogas. För det första för 

produktion av biogas som uppgraderas till biometan, för det 

andra för biogas som uppgraderas och sedan omvandlas till 

vätskeform och för det tredje för produktion av biogas som 

produceras av stallgödsel.  

De två första stöden utgår för processer som innebär en 

förädling av rågas, så att den kan användas exempelvis i fordon 
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eller få sådan kvalitet att den kan matas in på gasnätet. Det 

tredje stödet avser endast biogas som härrör från stallgödsel 

och motiveras av merkostnaden av att producera sådan biogas 

samtidigt som produktionen har flera nyttor, främst att den 

minskar metangasutsläppen från gödsel och bidrar till 

produktionen av förnybart bränsle som kan ersätta fossila 

bränslen i exempelvis ett fordon.  

Även biogas som produceras genom förgasning, och inte genom 

rötning, är stödberättigad. För att få stöd krävs det dock, precis 

som frågeställaren anger, att biogasens energiinnehåll till 

övervägande del härrör från metan. Vissa förnybara gaser, som 

kan produceras genom förgasning består i huvudsak inte av 

metan utan av andra gaser, såsom kolmonoxid och vätgas.  

Sådana förnybara gaser benämns ibland biogas och ibland 

syntetiska gaser eller syngas. Tidigare har de kallats gengas. De 

uppfyller alltså inte förordningens krav på att deras 

energiinnehåll i huvudsak ska utgöras av metan. Men då de inte 

heller produceras av gödsel och inte är avsedda att uppgraderas 

till biometan räcker det inte att ändra definitionen av biogas för 

att även denna produktion ska omfattas av möjligheterna att få 

stöd då den inte heller uppfyller dessa andra villkor i 

förordningen.  

Regeringen ser löpande över behovet av stöd och beskattningen 

på energiområdet, men har inte aviserat något nytt stöd för 
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produktion av förnybara gaser vars energiinnehåll i huvudsak 

inte härrör från metan.      

Stockholm den 12 mars 2025 

 

Ebba Busch 
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